

内部资料
注意保存

平顶山学院学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育 简 报

第 54 期

党委宣传部

二〇二三年六月二十日

校长郭秋平赴河南瑞贝卡控股有限责任公司 调研校企合作

为进一步深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，落实书记校长访企拓岗行动，6月20日，校长郭秋平带队到河南瑞贝卡控股有限责任公司实地调研考察并签署战略合作协议，副校长郑东丽、米立伟，河南瑞贝卡控股有限责任公司副总裁郑文青，河南瑞贝卡发制品股份有限公司常务副总经理张天有、副总经理郑小生等出席活动。

郭秋平一行先后考察调研了瑞贝卡控股（集团）有限公司总部、瑞贝卡发制品发展有限公司和黄河科技集团信息产业发展公司，对瑞贝卡

集团产业发展和布局进行了深入了解，并在瑞贝卡芙蓉园酒店会议厅召开座谈会，签署战略合作协议。

郭秋平在座谈会上表示，此次调研是习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育校外调查研究的一项内容，是一次落实教育部关于书记校长访企拓岗促就业要求的专项行动，是一次深化产教融合、协同育人、协同创新创造的有益探索。近年来，平顶山学院紧紧围绕立德树人根本任务，经过64年的发展，已成为一所示范性、应用型、特色化、高水平的地方性大学。学校小而精、优而特、有追求、有亮点，有成绩，不事张扬，有活力、有实力、有魅力。长期以来，平顶山学院与瑞贝卡集团建立了紧密的合作关系，双方围绕发制品材料研究与发制品销售、鲲鹏生态人才培养、优质旅游资源开发与服务等领域，通过实习实训、顶岗锻炼、科研项目联合开发等形式，开展了大量务实合作。希望双方以这次签约为契机，进一步发挥双方优势，深化在人才培养、项目共研、学生实习就业等方面的深入合作、携手共进、共赢发展。

郑文青在座谈会上详细介绍了瑞贝卡的发展历史、产业构成和未来发展目标等集团情况。她表示，瑞贝卡集团与平顶山学院合作基础扎实、合作空间广泛，愿意为平顶山学院提供良好的大学生实践、就业平台，也希望依托平顶山学院，为企业长远发展提供强有力的科技和人才支撑，实现校企合作双赢。

郑东丽与张天有代表双方签署《河南瑞贝卡控股有限责任公司与平顶山学院战略合作协议》，米立伟向郑小生授“平顶山学院教育实践基地”和“平顶山学院大学生就业基地”牌。

校长办公室、科研处、招生就业处、地方合作处、化学与环境工程学院、经济管理学院、旅游与规划学院、软件学院、信息工程学院等单位负责人参加上述活动。

校长郭秋平教授为学生上“追梦·领航”思政课

6月7日晚，新一堂“追梦·领航”思政课在图书馆501教室准时开讲。校长郭秋平教授以《坚持人民至上》为题，从“谁”“为什么”坚持人民至上、坚持人民“什么”至上、“怎样”坚持人民至上，三个方面为同学们带来了一节内涵丰富、深入浅出、生动有趣的思政课。

郭秋平校长在课上首先向同学们提出问题，“同学们看到‘人民至上’都想到了什么？如果是你会如何讲授课程？”引发同学们的思考。在第一部分“‘谁’‘为什么’坚持人民至上”的讲述中，他通过丰富的资料、数据、图片，详细讲解了坚持人民至上的主体——党、国家、人民、事业，并以党要坚持人民至上为重点，从《共产党宣言》、习近平总书记一系列精辟生动的讲话和报告中，反复提到的“人民”概念来强调党对于坚持人民至上的坚定追求。随后，郭秋平校长在讲到人民至上的前提“人民立场”时，用“半条被子”、“农妇伍兰花”等丰富生动的事例阐释了人民立场是我们党的根本立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志，并以生动的图表对中国共产党人的人民立场与西方精英阶层立场进行深刻对比。最后郭秋平校长着重强调了当代大学生应该从知、情、意、行四方面“坚持人民立场”，指出大学生要知道人民的伟大，崇敬人民，敬畏人民；在感情上要尊重人民，热爱人民；在意志上为了人民，服务人民；最重要的是行动上要植根人民，造福人民，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，好好学习，在党和人民需要的时候勇于担当。在课程结束之际，郭秋平校长又细致的总结梳理了课堂讲授的知识，叮嘱同学们对于知识要“知其然，知其所以然”。

课堂上，郭秋平校长走进同学们中间，不断与同学们互动，课堂气

氛活跃，感染力十足，是一堂深入浅出，生动活泼，十分有意思的思政课。课程在同学们热烈的掌声中结束，同学们纷纷表示，在校长深入浅出的讲解中受益匪浅，要立志成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年，让青春在火热实践中绽放绚丽之花。

报：中共河南省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二十七巡回指导组

送：校领导

发：各基层党委、党总支负责人
